

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Устинович Веры Владимировны
на тему «Взаимодействие просодии с единицами различных языковых
уровней в коммуникативной структуре французских высказываний
(на материале теле- и радиодебатов)» на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.05 – романские языки

Рецензируемая работа посвящена проблеме выявления особенностей взаимодействия просодических и лексико-сintаксических средств французского языка при выражении коммуникативной структуры высказывания в спонтанной устной речи.

Актуальность работы Устинович Веры Владимировны обусловлена ее вписаннымостью в общую проблематику анализа организации информации в речевой коммуникации.

Научная новизна исследования заключается в комплексном подходе автора к анализу коммуникативной структуры высказывания и средствам ее выражения в устной речи на материале общественно-политических дебатов. В работе впервые на материале спонтанной речи коммуникативная структура высказывания рассматривается как источник приращения дополнительных модальных смыслов. Определена роль просодии в создании ряда модально-эмоциональных значений. Выявлены особенности просодической организации высказываний с различными типами коммуникативных структур – нейтральной и маркированной – и их соотношение с синтаксической структурой и семантико-прагматическим содержанием.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из трех глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Выполненное исследование представляет несомненный интерес как в общетеоретическом отношении, так и в практике обучения французскому языку; его результаты могут быть использованы в учебном процессе в теоретических курсах по теоретической фонетике, прагматике, синтаксике, на практических занятиях по просодии французской речи, переводу,

практической риторике, а также для разработки программ автоматического распознавания и синтеза речи.

По теме работы у автора имеется 3 опубликованных в научно—теоретическом журнале «Вестник МГЛУ» статьях, 2 из которых в соавторстве, а также в статье в научно-методическом журнале БГПУ им. М. Танка «Весці БДПУ» общим объемом 1,59 авт. л., в 7 статьях в сборниках научных трудов общим объемом 2,43 авт. л. и 10 публикациях в виде материалов научных конференций (2,35 авт. л.). Автореферат В.В. Устинович написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Автореферат диссертации дает полное представление о проведенном исследовании, которое по характеру поставленных задач, по своему содержанию, логике изложения, аргументированности, достоверности результатов и выводов, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 10.02.05 – романские языки, а автор работы, Устинович Вера Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка), профессор,
профессор кафедры английской филологии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Кубанский государственный
университет»

Катермина Вероника Викторовна

Катермина

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru

сайт: <http://www.kubsu.ru>

кафедра английской филологии КубГУ,

тел: (861) 21-99-241

e-mail: kaf_rgf@mail.ru

e-mail: katermina_v@mail.ru

13.05.2024

